

商家热情依旧,消费者渐不买账

“金九银十”显疲态

零售业期待新玩法

1 促销活动多 效果不理想

“每年9月、10月是实体零售企业最重视的销售旺季之一,‘金九银十’期间能否成功冲量,对一家零售企业全年的业绩有很大影响。”我市一家家电卖场的销售经理孙辉说,从今年9月开始,店内连续开展了三四场促销活动,中秋节、国庆节假期的常规促销活动使得店内销售额出现一定量增长,但是整个9月、10月,总体销售情况与去年同期相比下降约10%。

做品牌服装代理生意的王若梅提起今年的“金九银十”也直摇头。她说,自己代理的品牌服装在市区大型商场中设有专柜,今年的秋季新品促销与中秋、国庆特惠等活动全都参加过,但9月产品销量与去年同期相比下降了5%。从目前情况来看,10月的销量能与去年同期持平就已经不错了。

“为了在9月、10月冲业绩,公司开展的一次最大规模的促销活动花费了近10万元,但效果并不理想。”我市一家运动服装连锁店的负责人说,每当有促销活动时,店内客流量激增,但真正下单的人不多。一场促销活动下来,往年业绩增幅在30%左右,而今年还不到15%。



核心提示

“金九银十”是商场等实体零售业的传统销售旺季。今年的9月、10月,商家热情依旧,不断开展各种促销活动,消费者的态度却显得有些冷漠。一些业内人士认为,“金九银十”如同缺少观众捧场的演出,已难现昔日辉煌。



2 打折常态化“含金量”不高

以往销售火爆的“金九银十”,为何会越来越落寞?有消费者认为,过去商家平日打折促销活动较少,消费者也习惯于在每年的中秋、国庆等传统假期,趁着商家开展促销活动购买商品,因此才体现出“金九银十”的价值。如今,从年初到年末,无论中国传统节日还是西方的圣诞节、情人节等,商场都会有各种形式的促销活动,所以“金九银十”逐渐被人们忽视。

“商家提供的打折产品‘含金量’低,消费者并不认可。”市民王玉坤说,频繁的促销活动对消费者而言其实并不划

3 创新服务模式 吸引消费者

“阿里巴巴能成功创造‘双十一’购物节,实体零售业为什么要守着‘金九银十’空叹?”洛阳商业联合会副秘书长付王鹏说,实体零售业商家要改变促销活动常态化的做法,没必要开展的活动要尽量取消,用省下的成本集中在9月、10月做“有力度”的促销。很多电商在“双十一”期间将平日热销的产品打五折出售,以此带来回头客、二次消费,实体零售业商家也应该薄利多销。

除此之外,实体零售业经营者需要考虑的是如何真正做好贴心服务。我市已有个别家电卖场在今年9月推出了“7天无理由退换货”服务。其实这种做法就是在打亲情牌,用更贴心的服务让线上消

算。以商场内的一些品牌服装专柜为例,每逢促销活动时,商家就会把一些热销的正价商品下架,换上一批旧款或不好卖的商品打折出售。如今的消费者越来越理性,面对这种“虚假”促销,又怎么会买账?

经常在网上网下搜罗特价服装、化妆品的冯茜茜说,实体商家的服务模式较为死板。以服装为例,如果消费者发现买到的促销商品有问题,想退货几乎不可能,最多只能按生产企业的保修规则维修;可是网上购物则不同,不仅可以送货到家,还能享受“7天无理由退货”服务。

费者重回实体卖场。

业内人士认为,市区各大商场所售的产品品牌、款式大同小异,如果靠打价格战吸引消费者,谁都占不到便宜,因此要创新服务模式。例如,我市一家大型连锁超市开设了网上商城,销售的产品与实体店相同,在“金九银十”等特定时段开展优惠活动;消费者消费满一定金额,商家还提供水果、蔬菜等商品免费送货上门服务。这样的创新做法能很好地吸引消费者关注,有效提升交易量。

本报记者 王蕾



新姜“低调”上市 老姜年底“退烧”

今年以来,国内多地生姜价格持续高涨,部分地区姜价几乎与猪肉价格持平,我市生姜价格也曾涨至每公斤22.94元。目前,我市生姜平均零售价已明显回落。不过,业内人士认为,拉低市场平均零售价的主要为近期上市的新姜,市场需求量更大的老姜价格仍坚挺。

市发改委价格监测中心的监测数据显示,近段时间,我市生姜平均零售价持续回落。上周我市生姜平均零售价为每公斤16元,与上月同期相比下降了6.94元,降幅为30.25%。

不过,记者在走访中发现,市场上各家商户所售生姜价格差距较大。

在涧东路农贸市场内,一家商户的生姜零售价为每公斤22元,而另一家商户所售生姜价格为每公斤10元。商户刘先生称,目前售价便宜的多为刚上市不久的新姜。新姜上市量比较大,而且批发价相比今年上半年便宜不少,每公斤价格为6元左右。老姜的情况则不同,由于零售商前期进货价格较高,没人愿意降价销售,因此出现姜价悬殊的情况。

“今年姜价贵得有些离谱,新姜上市后拉低市价是必然结果。”蔬菜批发商李惠民说,由于今年的姜价一直比较高,山东等地的姜农便开始大量种植生姜;再加上今年气候适宜,不少地方的生姜丰收,例如山东莱芜的生姜亩产量达到500公斤,比去年增产30%以上,近期大量新姜涌入市场,价格想不降都难。

李惠民认为,老姜才是市场消费的主流产品,尽管目前其价格居高不下,但这种情况不会持续太久。刚上市的新姜水分含量大,食用价值不高,往往需要在窖中储存一个月才能转化为老姜。现在的姜价整体水平确实降低不少,但与去年11月相比,生姜平均零售价还是高出20%左右。预计到今年年底时,市场上所售生姜的价格会降至更合理水平。

本报记者 王蕾

新闻链接

10月下旬以来多个省区市 生姜价格降幅超一成

据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,10月下旬以来全国生姜价格整体呈下降走势。

与10月18日相比,11月2日,生姜全国日均价格降幅已经超过5%。分地区看,超七成省区市生姜价格下降,其中,山西、黑龙江、福建、河南、海南、重庆、贵州、陕西的姜价降幅居前,均已经超过一成。

(据新华社)

洛阳·伊川

看书不跑远 听戏村大院

伊川:惠民文化送到家门口

核心提示

去年以来,伊川县进一步完善公共文化服务体系,强力推进文化强县建设,以面向基层、服务群众为出发点和落脚点,在全县组织开展了一系列“文化惠民工程”活动。活动主要包括“河洛欢歌·伊水欢歌”群众文化活动、特色文化基地创建活动、城市社区公益电影放映活动、优秀舞台艺术“五进”活动、基层文艺骨干培训活动、县级城市数字影院建设、重点文化惠民工程建设等内容。



送文化下乡服务队在烟洞村演出

文艺演出送到家门口

搬个小凳,喊上亲朋,近日,伊川县烟洞村的群众在家门口看了一场精彩的演出。这天,伊川县文化馆送文化下乡服务队的队员们可高兴了,他们表演的古筝演奏、舞蹈、戏曲等节目,赢得群众一阵阵的叫好声,一时间,演出的音乐声、群众的掌声、孩子们的笑声,将烟洞村变成了欢乐的海洋。

“现在县里的文化队真贴心,将演出送到老百姓家门口,这是开展‘文化惠民工程’活动、践行群众路线的好做法。”村里的文艺爱好者方世群称赞说。

看完演出,烟洞村的李小勤又来到伊川县图书馆图书流动服务点,翻阅摊放在桌子上的科技书籍。她高兴地说:“这些书籍,包括科技、种植、养殖、园艺等方面,让我们对外界的致富信息有了全面及时的了解,是群众发家致富的好帮手。”

“来烟洞送图书,是我们‘送图书下乡’的第26次活动。”县图书馆工作人员曹萍告诉记者,今年该县先后选择优秀

期刊400余册,送到鹤岭、白元、水寨、彭婆、鸣皋等乡镇,为群众提供阅读服务,引导群众爱读书、读好书。

送演出、送图书、送电影……如今,伊川县老百姓不用跑远,在自己的村子、自己的家门口,就可以接受文化的熏陶,成为该县开展“文化惠民工程”活动的直接受益者。

公共文化服务体系建设全覆盖

近日,伊川县鸣皋村工程技术人员正在为村民安装数字有线电视,拉开了该县农村地区实现数字化有线电视的序幕。今年,伊川县投资2400万元,对全县有线电视网络进行改造升级,计划从11月1日起至明年6月30日,对全县14个乡镇369个行政村5.5万余户有线电视用户进行有线电视数字化整体转移。

让家家看上高清晰数字电视,伊川县近年致力于公共文化服务体系基本全覆盖。

说起公共文化服务体系,老百

姓感受最深刻的要数文化大院了。大院里不仅建起了免费开放的农家书屋、文体活动室、农村信息资源共享室,还安装了照明灯、健身器材;大院内的场地也进行了硬化、绿化。夏日里,一到晚上,唱歌、健身、跳广场舞的好不热闹。

目前,伊川县已实现每村一个文化书屋,共建成353个村级文化大院。

伊川县“文化惠民工程”的“广”,除了地域上的惠及,还体现在对特殊群体和弱势群体的上门服务上。县文化馆馆长于红卫说:“今年开展的10场送文化下乡演出,有送到乡镇的,也有送到驻伊部队的。针对弱势群体,我们将节目送到敬老院、建筑工地、偏远山区等地方,让平时缺少文化生活的群众也能享受到‘文化惠民工程’的好处。”

惠民文化活动丰富多彩

音乐演奏、舞蹈、曲艺、戏剧小品、诗歌朗诵、讲故事、唱红歌、诵经典,伊川县惠民文化的丰富多彩不仅体现在表演形式多样,还有不断举办的各种书

画展出和文化赛事。

今年春节期间,伊川县举办了两场迎新春书画展。紧接着,庆六一农商银行杯少儿书画大赛、迎七一公务员书画展、十一国庆节书法展等陆续举办。今年以来,伊川县举办各类书法绘画展近20场,展出1000多幅作品。

谈到文化赛事的多,从该县国庆节前后开展的系列群众文化活动中可见一斑。

9月6日,《伊川百姓大舞台》·“2014舞动伊川”首届广场舞大赛在伊川县鹤鸣广场上启动,全县近60支广场舞队1000余广场舞爱好者参加比赛。

9月29日上午,迎国庆·度重阳“宏蕾杯”老年大型书画展在华盛商城隆重开展,展出书画作品280余幅。

9月29日晚上,“庆国庆·迎重阳”文艺会演在县宣传文化中心隆重举行。老年大学的学员为老人们表演了大合唱《祖国你好》《走向复兴》、舞蹈《家乡美》《福满农家》、歌曲《好日子》和戏曲《做人要做这样的人》等精彩的文艺节目,受到群众热烈欢迎。

10月4日,伊川县首届“声光杯”青少年器乐大赛颁奖典礼在伊河学校音乐厅举行,180余人参赛。另外,该县还分别举办了“迎十一庆重阳”体育健身表演赛、篮球邀请赛和友谊赛等活动。

下一步,伊川县将进一步加快完善公共文化服务体系建设步伐,提高公共文化服务效能,继续推进乡镇综合文化站、广播电视村村通、文化信息资源共享、农村电影放映、农家书屋等重点文化惠民工程建设,切实做好文化馆、博物馆、图书馆、美术馆、纪念馆免费开放等工作。

本报特约记者 董云兰 文/图

贴心服务 集聚人才

本报讯 近日,不论是铝产业、铸造业,还是动漫信息产业,在伊川工作的人才通过“智慧伊川”微信公众号,在收到有关“人才信息”的同时,还可与县人才办进行实时沟通。这是近来伊川县在为人才做好传统服务工作的同时,开展的又一项便捷服务。近年,伊川县综合运用多种调控手段和激励机制,缩短服务人才距离,提升服务人才水平,“项目+人才”的集聚效应初步显现。

缩短服务人才距离,调动人才积极性。伊川县在产业集聚区成立两个人才工作站,在世为集团动漫产业园建立人才服务点,在办事大厅设立人才服务窗口,为各类人才创业就业提供便利,并协调解决他们在社保、户籍、住房、医疗、子女教育、配偶安置等方面面临的问题,实行窗口受理、全程代办,将服务人才的距离缩短至“最后一公里”,以实际行动表达政府引进人才、留住人才的信心和决心。

完善“服务+协调”职能。伊川县通过对全县30余家重点企业走访调研,对人才的引进、培养、使用、奖励和管理等5个方面25个具体细节做出详细规定。县政府每年将县财政收入总量的1%(不低于100万元)作为人才工作专项资金,将县管拔尖人才的补助标准由每年的360元提高到现在的2400元,充分发挥社会荣誉和经济利益的双重激励作用,调动各类人才的工作积极性。

近年,伊川县产业集聚区累计进驻企业85家,其中规模以上企业25家;先后引进博士6人,柔性引进博士120余人,引进硕士研究生30余人,拥有高级职称人才26名、中级职称人才260余名;拥有市级以上研发中心26家,其中省级2家,建立产学研基地12个,荣获专利131项,其中发明专利40项;2013年实现营业收入242亿元,今年上半年规模以上企业实现营业收入121.6亿元,去年至今实现税收5.1亿元。

(周中强 康晓东)



开展读书交流 打造书香校园

近日,伊川县“新教育读书交流”观摩研讨活动举行,来自全县的近百名教师及家长观摩了西场小学晨诵课、读书交流示范课,并进行研讨交流。该活动旨在帮助孩子掌握科学的阅读方法,提高阅读质量,打造美好书香校园。

周中强 武小梨 摄

创建国家示范区
提升文化软实力